«Утес» М.Ю.Лермонтов.
Ночевала тучка золотая

На груди утеса-великана,

Утром в путь она умчалась рано,

По лазури весело играя;

Но остался влажный след в морщине

Старого утеса. Одиноко

Он стоит, задумался глубоко,

И тихонько плачет он в пустыне.

А1. Какое настроение лирического героя передано в стихотворении?

1) тоска об ушедшем;       2) радость от встречи с новым;

3) удовлетворение собственной судьбой;       4) радость от смены обстановки.

А2. Ведущей в стихотворении является тема:

1) узничества;          2) природы;          3) одиночества;         4) свободы.

АЗ. Как называется использованный М. Ю. Лермонтовым синтаксический прием, основанный на резком противопоставлении одного предмета или явления с другим (встреча утеса -великана с тучкой и его последующее одиночество)?

1) инверсия;         2) антитеза;             З) повтор;        4) риторическое восклицание.

А4. Какое словосочетание передает настроение «тучки золотой»?

1) «весело играя»; 2) «задумался глубоко»; З) «тихонько плачет» 4) «одиноко стоит» .

А5. Лирический герой стихотворения:

1) мечтает о свободе;    2) страдает от своего одиночества

З) стремится к одиночеству;   4) боится изменений в судьбе.

В1. В строках «Ночевала тучка золотая / На груди утеса - великана. ..» используется синтаксический прием, основанный на изменении обычного порядка слов в предложении. Назовите этот прием.

Ответ: ___________________________________________________________

В2. Выпишите слово из первой строфы, которое характеризует утес.

Ответ: ________________________________________________________________

В3. Укажите художественно - выразительное средство, которое используется поэтом в сочетаниях: «Она (тучка) умчалась»,  «В морщине старого утеса», «Плачет он (утес)».

Ответ: ________________________________________________________________

В4. Выпишите эпитеты вместе с определяемыми словами. С какой целью использует их поэт?

 Ответ: ________________________________________________________________

В5. Определите стихотворный размер, которым написано стихотворение.

Ответ: ________________________________________________________________

С1. Как передано М.Ю.Лермонтовым грустное настроение лирического героя в стихотворении «Утес»?
С2. Дайте определение терминам: антитеза, инверсия, олицетворение, аллитерация, эпитет, метафора.

С3. Назовите все размеры стиха: двусложные и трехсложные. Начертите их схемы.
